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800 - Turniej piłki nożnej szkół 
       podstawowych 
1000 -1300 - Festyn sportowy dla dzieci  
        ze szkół podstawowych 
1000 - Turniej piłki siatkowej o Puchar  
         Dyrektora Gimnazjum 
1800 - Mecz piłki siatkowej  
         urzędnicy kontra nauczyciele 
1900 - Turniej piłki nożnej. Drużyny:    
          urzędnicy, samorządowcy,  
         firma SUN GARDEN, old-boy 

900 - Turniej piłki nożnej  
        o Puchar Wójta Gminy 
1300 -1600 - Podsumowanie Rajdu  
        Ekologiczno-Przyrodniczego Orli   
        Staw-Malanów 
1800- Otwarcie IX Dni Malanowa 
1815 - Podsumowanie Gminnej Ligi Piłki         
          Nożnej 
- Występ dzieci ze SP w Dziadowicach 
- Pokazy taneczne w wykonaniu dzieci  
  i młodzieży z GCKiS w Malanowie 
-  Występ dzieci ze SP w Kotwasicach 
- Występ Kingi Augustyniak 
-  Występ zespołu Akord 
- Występ Pauliny Szczap 

2100 - Koncert zespołu DANZEL 
-  Dyskoteka do godz. 300 

1200 - Msza święta w intencji mieszkań-
ców gminy Malanów 

1600 - Występy artystyczne 
- Występ dzieci z Gminnego  
  Przedszkola w Malanowie 
- Występ zespołu ludowego Jarzębinki 
- Program artystyczny przygotowany 
przez SP w Miłaczewie 

- Występ zespołu ludowego Tradycja 
1740 - Biesiada Polska z zespołem  

Discofull 
- Występ Marty Tomczyk-Groblica 
- Konkursy sprawnościowe na wesoło 

2100 - Koncert zespołu KOMBII 
2230  - Pokaz sztucznych ogni 
- Zabawa taneczna do godz. 100 

PIĄTEK 27.05.11 r. SOBOTA 28.05.11 r. NIEDZIELA 29.05.11 r. 

Dni Malanowa organizowane są zgodnie z przepisami ustawy  
o bezpieczeństwie  imprez masowych, a uczestnicy zobowiązani są do przestrzegania 

regulaminów udostępnionych  na miejscu imprezy i na stronie www.malanow.pl 
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D nia 10 maja 2011 r. grono 
użytkowników Gminnej Bi-

blioteki Publicznej w Malanowie 
powiększyło się o 20 najmłodszych 
czytelników, do „braci czytelniczej" 
zostały przyjęte dzieci z grupy "0" 
z Gminnego Przedszkola w Mala-
nowie.  
 

 Wychowankowie  pani Barbary 

Klimek przez cały rok szkolny byli 

częstymi gośćmi malanowskiej  

biblioteki, poznali prawa i obowiązki 

czytelnika, zapoznali się z księgo-

zbiorem, uczestniczyli w akcji 

„bibliotekarze czytają dzieciom”. 

Zwieńczeniem całorocznych działań 
było uroczyste pasowanie na czytelni-

ka. Na uroczystość licznie przybyli 

rodzice oraz zaproszeni goście:  

Gerard Krzeszewski - wójt gminy  

i Agnieszka Mozio – dyrektor przed-

szkola.     

 Zanim mali czytelnicy wypo-

wiedzieli tekst przyrzeczenia zapre-

zentowali program artystyczny,  

w którym wykazali się dużymi zdol-

nościami aktorskimi, udowodnili,  

że  znają treść bajek, a co najważniej-

sze wiedzą, jak należy szanować 
książki. Uroczystego pasowania na 

czytelnika dokonała Małgorzata Przy-

gońska-dyrektor GBP, a nowi czytel-

nicy otrzymali karty biblioteczne, 

dyplomy i książki. Po uroczystym 

pasowaniu głos zabrali goście. Wójt 

podkreślił rolę książki w rozwoju 

dziecka, natomiast Dyrektor przed-

szkola podziękowała za współpracę  
i założyła bibliotekarzom życzenia  

z okazji przypadającego w dniu 8 ma-

ja ich święta. Do życzeń dołączyli się 
przedszkolaki. Miłą uroczystość za-

kończył słodki poczęstunek przygoto-

wany przez rodziców.  

 Mamy nadzieje, że nowie czy-

telnicy będą częstymi gośćmi naszej 

biblioteki, a wieloletnia i owocna 

współpraca z przedszkolem będzie 

kontynuowana. 

 
Małgorzata Przygońska 

dyrektor GBP w Malanowie 

 

Pasowanie na czytelnika 

Nowi czytelnicy GBP w Malanowie 

W  bieżącym roku szkolnym w Szkole Podstawo-
wej w Malanowie odbywa się cykl audycji mu-

zycznych prowadzonych przez muzyków Artystycznej 
Agencji Muzycznej „Art.- es” z Pabianic.  
 W dniu 3 marca 11  r. gościliśmy Duet Akordeono-

wy. Uczniowie z podziwem obserwowali muzyków, któ-

rzy z ogromnym profesjonalizmem prezentowali najsłyn-

niejsze utwory: walca, polkę, tango. To był prawdziwy 

koncert akordeonowy.  

          Kolejne spotkanie poświęcone muzyce meksykań-

skiej, odbyło się 07 kwietnia 2011 roku. Tym razem 

uczniowie mogli podziwiać fantastyczną grę na trąbce  

w wykonaniu Piotra Krzemińskiego – artystę znanego na 

całym świecie. Pan Piotr prezentował dzieciom różne  

rodzaje trąbek. Uczniowie mieli okazję grania na instru-

mencie. Osobiście doświadczyli trudu, jaki trzeba włożyć 
by instrument wydał dźwięk i przekonali się, jak trudna 

jest na nim gra. 

         Ostanie w tym roku szkolnym spotkanie poświęcone 

muzyce z bajek odbyło się 5 maja 2011 roku. Dzieci  

z radością reagowały na słynne utwory będące ilustracjami 

melodycznymi znanych bajek. Okazało się, że najbardziej 

lubiane melodie kojarzone są z bajkami pt.: „Różowa Pan-

tera” i „Król Lew”. Przy okazji uczniowie podziwiali 

piękną grę na saksofonie, flecie i melodice. 

          Audycje te są dla naszych uczniów bogatą i przy-

jemną lekcją muzyki, dostarczają im sporej dawki wiedzy. 

Mamy nadzieję, że w przyszłym roku szkolnym będziemy 

kontynuować nasze muzyczne spotkania.  

 

Justyna Pietrzak 

nauczycielka SP w Malanowie 

 

Muzyczne spotkania w Szkole Podstawowej w Malanowie 

Spotkanie poświęcone muzyce meksykańskiej 



Lp. Sołectwo Termin  
zebrania 

Godz. Miejsce Radny biorący udział  
w zebraniu 

1 Bibianna 

  

18.05.2011 19:00 OSP Bibianna Bronisław Urban 

2 Celestyny 

  

21.05.5011 18:00 Usługi Tartaczne - S. Jakubowski Piotr Jasiak 

3 Czachulec Stary 

  

26.05.2011 20:00 Świetlica w Czachulcu Starym Karol Płóciennik 

4 Dziadowice 

  

19.05.2011 19:00 SP w Dziadowicach Alina Włodarczyk 

5 Dziadowice-Folwark 

  

18.05.2011 17:00 Świetlica w Dziadowicach Fol. Bronisław Urban 

6 Feliksów 

  

25.05.2011 19:00 OSP w Feliksowie Konrad Lisiński 

7 Grąbków 

  

02.06.2011 19:00 OSP w Grąbkowie Marek Harasny 

8 Kotwasice 

  

16.05.2011 19:00 OSP Kotwasice Krystian Perliński 

9 Malanów 

  

17.05.2011 17:00 OSP w Malanowie Jerzy Frątczak 

10 Miłaczew 

  

16.05.2011 17:00 SP w Miłaczewie Ireneusz Augustyniak 

11 Miłaczew Kolonia 

  

1.06.2011 19:00 SP w Miłaczewie Ireneusz Augustyniak 

12 Miłaczewek 

  

25.05.2011 16:00 SP w Miłaczewie Ireneusz Augustyniak 

13 Poroże 

  

24.05.2011 19:00 Świetlica w Porożu Piotr Jasiak 

14 Rachowa 

  

21.05.2011 16:00 U sołtysa Mariusz Mozio 

15 Skarżyn – Kolonia 

  

26.05.2011 18:00 U sołtysa Karol Płóciennik 

16 Targówka 

  

31.05.2011 19:00 OSP Targówka Daniel Szymański 

17 Żdżenice 

  

23.05.2011 19:00 OSP Żdżenice Stanisław Piąstka 

P odczas VI sesji Rady Gminy Malanów w dniu  
28.04.2011 r. radni podjęli Uchwałę w sprawie 

przeprowadzenia wyborów w jednostkach pomocni-
czych gminy – sołectwach gminy Malanów, przyjmując 
harmonogram zebrań sprawozdawczo – wyborczych  
w sołectwach.  
 Zebrania rozpoczną się 16 maja. Podczas nich zo-

stanie wybranych 17 sołtysów i rad sołeckich. Swoje  

kadencje pełnić będą przez okres najbliższych 4 lat.   

Mimo, że wybory te nie maja medialnego rozgłosu, są bar-

dzo ważne, gdyż mieszkańcy każdego sołectwa poprzez 

swoją obecność na zebraniu wiejskim mają możliwość 
wyboru sołtysa oraz rady sołeckiej poprzez głosowanie 

tajne. Sołectwa to najmniejsze jednostki samorządu gmin-

nego, nazywane jednostkami pomocniczymi. Do kompe-

tencji sołectwa należy m. in. rozpatrywanie spraw socjalno

-bytowych mieszkańców, podejmowanie inicjatyw kultu-

ralnych z zakresu opieki zdrowotnej, sportu i rekreacji, 

wypoczynku, bezpieczeństwa i porządku publicznego,  

a także realizowanie inicjatyw społecznych. Natomiast 

sołtys jest łącznikiem między mieszkańcami a organami 

gminy. Powinien sygnalizować organom gminy potrzeby  

i problemy mieszkańców swojej wsi, a mieszkańcom prze-

kazywać treści uchwał rady gminy, decyzji i zarządzeń 
wójta. Ponadto sołtys jest organizatorem zebrań wiejskich, 

na których omawiane są wspólne sprawy dotyczące sołec-

twa oraz administratorem, który pilnuje, aby ustawy, roz-

porządzenia, zarządzenia i uchwały organów gminy były 

znane w sołectwie i wykonywane.  

   Działalność sołtysów podlega nieustannie kontroli i kry-

tycznej ocenie zarówno społeczności lokalnej jak i władz 

gminy. 

    Zapraszamy wszystkich mieszkańców gminy Mala-
nów do udziału w zebraniach wiejskich. Na wszystkich 
spotkaniach obecny będzie Gerard Krzeszewski - Wójt 
Gminy Malanów. 

Znamy terminy wyborów sołtysów 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji  

HARMONOGRAM   ZEBRAŃ 
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W   Szkole Podstawowej w Mi-
łaczewie odbyły się obchody 

Międzynarodowego Dnia Ziemi.  
W dniu 20.04.2011 r. na uroczy-
stym apelu przewodniczący samo-
rządu uczniowskiego zapoznał   
z tematyką tegorocznego hasła Dnia 
Ziemi 2011 – „Las całkiem blisko 
nas”.  

    Uczniowie kl. I przedstawili insce-

nizację pt. „SOS dla Ziemi”. W wier-

szu i w piosence przypomnieli,  

że Ziemia, na której mieszkamy,  

potrzebuje ochrony i opieki. Nato-

miast uczennice kl. IV: K. Augusty-

niak, E. Barglik, O. Barglik, J. Macie-

jewska i E. Raszewska zaprezentowa-

ły swoje autorskie prace: wiersze  

i opowiadania przygotowane na kon-

kurs literacki pt. „Posprzątaj świat”. 

Uczniowie przedstawili też prace pla-

styczne „Jak wyglądałby nasz świat, 

gdyby woda miała kolor czerwony”. 

Organizatorem tych konkursów był 

Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w 

Kaliszu i Związek Komunalny Gmin 

Czyste Miasto Czysta Gmina. Praca 

ucz. kl. IV Justyny Orligóra w kon-

kursie plastycznym zdobyła wyróż-
nienie, a nagroda wręczona zostanie 

28.05.2011 r. na podsumowaniu XIII 

Rajdu Ekologiczno – przyrodniczego 

„Orli Staw – Malanów 2011”  

   Następnie rozdane zostały nagrody  

i wyróżnienia zdobyte we wcześniej 

przeprowadzonych konkursach ekolo-

gicznych. W klasach IV-VI w kon-

kursie wiedzy ekologicznej najlepsze 

wyniki uzyskali: J. Maciejewska z kl. 

IV, N. Binkowska z kl. V i K. Bartnik 

z kl. VI. W oddziale przedszkolnym 

w konkursie plastycznym pt. „Las  

w czterech porach roku” nagrody 

otrzymały dzieci: za I miejsce  

- A. Czapla, II miejsce - E. Płócien-

nik, III miejsce - J. Bartnik. Wyróż-
nienia otrzymały: A. Bałdych,  

B. Dzieciątkowski, M. Marszałek.  

 W kl. I – VI w konkursie plastycz-

nym pt. „Las i ludzie” w kategorii 

klas I i III nagrody otrzymali za  

I miejsce – M. Kaźmierczak z kl. III, 

II miejsce – N. Stefaniak z kl. III, III 

miejsce – J. Zając z kl. I, wyróżnienia 

- N. Kulawicka i M. Chrzęściewska  

z kl. I.  

W kategorii klas IV – VI za I miejsce 

– J. Orligóra z kl. IV, II miejsce  

- K. Koralewska z kl. V, III miejsce  

- K. Augustyniak z kl. IV. Wyróżnie-

nia zdobyły: E. Barglik, O. Bargliki  

z kl. IV oraz W. Orligóra z kl. VI.  

    W ramach obchodów Dnia Ziemi 

zorganizowane zostały wycieczki.  

W dniu 19.04.2011 r. uczniowie kl. I  

i  IV wzięli udział w lekcji przyrody 

przeprowadzonej w Izbie Edukacyj-

nej Zdrojki Nadleśnictwa Turek.  

Głównym celem przeprowadzonych 

zajęć edukacyjnych pt. „Leśnik opie-

kunem lasu” było uświadomienie 

dzieciom, jak ogromne znaczenie ma-

ją lasy w życiu każdego z nas. W dniu 

29 kwietnia 2011 r. uczniowie klas IV

-VI byli w Zakładzie Utylizacji  

i Unieszkodliwiania Odpadów Komu-

nalnych „Orli Staw” w Prażuchach 

Nowych. Była to lekcja przyrody  

na temat postępowania z każdym  

rodzajem odpadów. Uczniowie  

poznali najważniejszą zaletę uniesz-

kodliwiania odpadów jaką jest 

zmniejszanie zagrożenia dla środowi-

ska poprzez wydzielanie odpadów 

niebezpiecznych. Takimi odpadami 

niebezpiecznymi są baterie zbierane 

przez uczniów wszystkich klas w cią-
gu całego roku szkolnego. Podczas 

zwiedzania zakładu  uczniowie prze-

kazali 123 kg zużytych baterii. 

    Poza tym w okresie kwiecień-maj 

2011 uczniowie kl. IV  biorą udział  

w III edycji ogólnopolskiego konkur-

su edukacyjnego „Drugie Życie Elek-

trośmieci”. Celem konkursu jest pod-

niesienie stanu świadomości ekolo-

gicznej uczniów i społeczeństwa  

lokalnego w zakresie prawidłowego 

postępowania ze zużytym sprzętem 

elektrycznym i elektronicznym i zu-

żytymi bateriami oraz zbiórka tego 

sprzętu. Poprzez uczestnictwo w tym 

konkursie uczniowie biorą udział  

w projekcie edukacyjnym, gdzie zdo-

bywają nową wiedzę oraz aktywnie 

włączają się w ochronę przyrody.     

Beata Myszyńska  

nauczycielka SP w Miłaczewie 

Święto Ziemi  

Uczniowie klas pierwszych w inscenizacji „SOS dla Ziemi” 

 
Z okazji Dnia Matki,  

wszystkim matkom składam 
najserdeczniejsze życzenia  

i dedykuję wiersz. 
 

Po cóż, matko, syna urodziłaś 

Po to byś ziemię orał zboże siał 

A ziemia by mu plony rodziła 

By zboże rosło wierzby szumiały 

Jak będzie szedł drogą by mu się  

kłaniały 

Po cóż ty, matko, syna urodziłaś 

Po to by w moim ogrodzie  

posadził drzewo 

Na grządkach posiał kwiatki 

I pamiętał jak czuła i kochane 

Jest serce każdej matki. 
 

Janina Michalak 

Feliksów  



 

J uż po raz siódmy placówka nasza była gospodarzem 
G M I N N E G O  K O N K U R S U  W I E D Z Y  

O BEZPIECZEŃSTWIE "Jesteśmy bezpieczni w domu, 
przedszkolu i na ulicy".  
 

Tegoroczna edycja konkursu miała formę muzyczną. Jego 

celem było: 

- kształtowanie właściwych postaw w zakresie bezpieczne-

go uczestnictwa w ruchu drogowym,  

- uwrażliwienie dzieci na sytuacje zagrażające im w domu, 

na podwórku i na ulicy, 

- kształcenie muzyczne poprzez wspólną zabawę, prezen-

tację umiejętności artystycznych przedszkolaków, rozpo-

wszechnianie nowego repertuaru. 

Dnia 14 kwietnia mieliśmy zaszczyt gościć wszystkie sze-

ściolatki z terenu naszej gminy. Każdą placówkę reprezen-

towali wybrani soliści, którym towarzyszyły chórki bądź 
zespoły taneczne. Licznie zgromadzonej publiczności za-

prezentowali się: 
- z oddziału przedszkolnego przy SP w Dziadowicach: 

Amelia Gębicka, Oliwia Ignasiak, Angelika Koralewska, 

Marcelina Śmiglewska, Natalia Ziętek - opiekun Dorota 

Stefaniak;  

- z oddziału przedszkolnego przy SP w Kotwasicach: 

Oskar Dzwoniarek, Patryk Janik, Agata Majewska, Eryk 

Przybył - opiekun  Jolanta Górska;  

- z oddziału przedszkolnego przy SP w Miłaczewie: Wero-

nika Maciejewska, Martyna Kowalska, Patrycja Zając,  

Eliza Płóciennik, Anna Bałdych, Julia Bartnik - opiekun  

p. Beata Górska;  

- z Gminnego Przedszkola w Malanowie: Mikołaj Ćwikliń-
ski, Jakub Kapusta, Patryk Stefaniak, Natalia Kaźmierczak, 

Jakub Łopaciński - opiekun Alicja Dembińska; Joanna 

Stefaniak - opiekun  Barbara Klimek. 

Wykonali oni piosenki o tematyce bezpieczeństwa. Wystę-

pującym dzieciom kibicowały koleżanki i koledzy  

ze wszystkich oddziałów przedszkolnych z terenu naszej 

gminy. 

Jury w osobach: nauczycielka muzyki - Katarzyna  

Tomczyk, kierownik Posterunku Policji w Malanowie  

p. Kazimierz Pietrucha, w zastępstwie wójta gminy Mala-

nów - p. Marzena Przybylak, przedstawiciel PZU - Jarosław 

Wągiel, dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie-  

Agnieszka Mozio wyłoniło laureatów: 

I miejsce - Eliza Płóciennik, Anna Bałdych, Martyna  

Kowalska, 

II miejsce - Weronika Maciejewska, Julia Bartnik, Patry-

cja Zając, 

III miejsce - Oliwia Ignasiak, Amelia Gębicka, Marcelina 

Śmiglewska. 

Wyróżnieni zostali: Oskar Dzwoniarek (Kotwasice), 

Amelia Gębicka, Oliwia Ignasiak, Angelika Koralewska 

(Dziadowice), Natalia Kaźmierczak, Jakub Łopaciński 

(Malanów). 

Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali pamiątkowe dyplo-

my i upominki, a ich opiekunowie i jurorzy podziękowania. 

Nagrody ufundował wójt gminy Gerard Krzeszewski.  

Dzieci otrzymały też upominki od przedstawiciela PZU 

- J. Wągla. Dla wszystkich zgromadzonych przedszkolaków 

z przedstawieniem pt. "Królewna Śnieżka i siedmiu krasno-

ludków" wystąpiły dzieci sześcioletnie z grupy V naszego 

przedszkola pod kierunkiem Alicji Dembińskiej. 

 Organizator konkursu Elżbieta Bartosik gratuluje 

wszystkim uczestnikom oraz serdecznie dziękuje nauczy-

cielkom, które przygotowały dzieci, jurorom oraz fundato-

rom nagród i upominków. Mamy nadzieję, że konkurs osią-
gnął on swój cel dydaktyczny oraz będzie miłym wspomnie-

niem dla jego uczestników. 

 
 
 

VII Gminny Konkurs Wiedzy o Bezpieczeństwie  
dla dzieci sześcioletnich 
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D nia 14 kwietnia 2011 roku 
uczniowie Szkoły Podstawo-

wej w Malanowie przygotowali pro-
gram artystyczny związany z nad-
chodzącym Dniem Ziemi i równo-
cześnie Dniem Zdrowia. 
 

 Pierwsza część apelu poświę-
cona była Dniu Ziemi, który przypada 

na 22 kwietnia. Po raz pierwszy 

Dzień Ziemi obchodzono w Stanach 

Zjednoczonych w 1970 roku. W ten 

sposób ludzie, którym nie były obo-

jętne losy naszej planety, chcieli wy-

razić protest przeciwko dalszemu 

niszczeniu i degradacji oblicza Matki 

– Ziemi. 

 Uczniowie klasy VI a pod opie-

ką  Emilii Stefaniak, poprzez przybli-

żenie ważnych zagadnień dotyczą-
cych ochrony Ziemi, starali się dołą-
czyć do przyjaciół naszego globu i 

wspólnie z nimi walczyć o nasz dom, 

pragnąc jednocześnie mieć swój 

udział w ochronie środowiska, w któ-

rym żyją. Poprzez wiele zaprezento-

wanych piosenek, wierszy, scenek 

zwrócili się z apelem do swoich kole-

żanek i kolegów, aby zastosowali się 
do ich rad i pracowali na nasz wspól-

ny sukces – ochronę Ziemi. 

Ratujmy drzewa, ratujmy przyrodę, 
ratujmy siebie – Ziemia to nasza  

Matka! 

Druga część apelu, którą przygotowa-

li uczniowie klasy VI b pod kierun-

kiem Izabeli Bartczak-Klimek,  

poświęcona była tematyce zdrowot-

nej. 

       Młodzi aktorzy w bardzo cieka-

wy sposób zaprezentowali trudne  

w odbiorze treści związane z tego-

rocznym hasłem Światowego Dnia 

Zdrowia „Odporność na antybiotyki  

i jej globalne rozprzestrzenianie”, 

wykazując się dużą kreatywnością  
i zdolnościami artystycznymi. 

        Przebieg obchodów Światowego 

Dnia Zdrowia w Szkole Podstawowej 

w Malanowie był odpowiedzią na list 

pracowników Sekcji Oświaty Zdro-

wotnej i Promocji Zdrowia Powiato-

wej Stacji Sanitarno Epidemiologicz-

nej w Turku. W ten sposób nastąpiła 

inauguracja  ogólnoświatowej kampa-

nii WHO na rzecz zabezpieczania 

leków, jakimi są antybiotyki, dla 

przyszłych pokoleń.  
        Czytamy dalej w literaturze,  

że żyjemy w czasach przełomowych 

odkryć medycznych dostępnych  

nowych „leków cud”. WHO apeluje  

o podjęcie refleksji nad używaniem 

antybiotyków w kontekście zachowa-

nia ich skuteczności dla przyszłych 

pokoleń. Działania w ramach Świato-

wego Dnia Zdrowia w 2011 roku ma-

ją na celu zwrócenie uwagi na zna-

czenie antybiotyków dla zdrowia 

człowieka, jak również na zagrożenia 

płynące z ich stosowania. 

        Podjęte przez nas działania: kon-

kursy, prace literackie i plastyczne, 

prelekcje, program artystyczny sprzy-

jają przekazywaniu środowisku 

uczniowskiemu ważnych treści i sze-

rzeniu oświaty zdrowotnej. 

        Oświata zdrowotna i promocja 

zdrowia w Szkole Podstawowej  

w Malanowie jest owocem dobrej 

współpracy i stosowania się do zale-

ceń Powiatowej Stacji Sanitarno-

Epidemiologicznej w Turku. 

       Nasze działania nie ograniczają 
się jedynie do obchodów Światowego 

Dnia Zdrowia, lecz podejmowane są 
w ciągu całego roku szkolnego, dzięki 

bardzo dobrej współpracy i zaangażo-

waniu wszystkich nauczycieli naszej 

placówki. 

        Realizujemy program edukacyj-

ny „Trzymaj Formę”, którego głów-

nym celem jest zwiększenie świado-

mości dotyczącej wpływu żywienia  

i aktywności fizycznej na zdrowie. 

       Propagowaniu higieny jamy ust-

nej sprzyja realizacja programu 

„Radosny Uśmiech - Radosna Przy-

szłość”. 

       Każdego roku uczestniczymy  

w konkursie „Palić, nie palić - oto jest 

pytanie?”, który jest elementem 

„Programu Ograniczania Zdrowot-

nych Następstw Palenia Tytoniu  

w Polsce. 

        Nie pozostajemy także obojętni 

w o b e c  t r u d n y c h  t e m a t ó w 

„Zapobiegania chorobom zakaźnym  

i pasożytniczym”. 

        Obchody Światowego Dnia Zie-

mi i Zdrowia to doskonała okazja  

do pełnej współpracy i nauki,  

to kształtowanie jednocześnie świa-

domości ekologicznej i prozdrowot-

nej. 

Chińskie przysłowie mówi: 

„Jeśli myślisz rok naprzód - sadź ryż. 
 Jeśli myślisz dziesięć lat naprzód  

- sadź drzewo. 

 Jeśli myślisz sto lat naprzód - ucz  

ludzi.” 

 

 
Izabela Bartczak-Klimek 

Emilia Stefaniak 

nauczycielki SP w Malanowie 

Dzień Ziemi i Zdrowia 

Akademia z okazji Dnia Ziemi 



O d 1 kwietnia ruszyła w gminie Malanów kampa-
nia „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. To już XI  

edycja  profilaktycznego projektu. 
 

Kampania „Zachowaj Trzeźwy Umysł” to realizowana  

od 2001 roku ogólnopolska akcja podejmująca problem 

profilaktyki uzależnień (alkohol, narkotyki, dopalacze). 

Jednym z najważniejszych celów jest promowanie kon-

struktywnych postaw, zdrowego stylu życia oraz atrakcyj-

nych dla dzieci i młodzieży zachowań prospołecznych. 

     Do gminy dotarły materiały profilaktyczne przeznaczo-

ne dla dzieci, ich rodziców, kierowców, nauczycieli,  

samorządowców. Do końca listopada w szkołach będą 
odbywać się konkursy indywidualne i zbiorowe, festyny, 

wywiadówki profilaktyczne, kontrole policyjne połączone 

z rozdawaniem ulotek kampanii. 

  Co roku kampanii towarzyszy sportowiec - wzór do na-

śladowania. W 2011 roku uczniowie poznają sylwetkę 
Marcina Lewandowskiego, znakomitego młodego biega-

cza, mistrza Europy w biegu na 800 metrów. Biegacz zna-

lazł się na kampanijnych ulotkach konkursowych, ucznio-

wie też będą mieli okazję dowiedzieć się o nim więcej ze 

strony internetowej akcji ( www.trzezwyumysl.pl). 

     Kampania „Zachowaj Trzeźwy Umysł” to wielki pro-

jekt profilaktyczny odbywający się w małych i dużych 

samorządach. Polega między innymi na propagowaniu 

zdrowego stylu życia wśród wszystkich mieszkańców 

gminy. Pomagają w tym specjalnie skonstruowane i zróż-
nicowane materiały przeznaczone dla uczniów szkół  

podstawowych i gimnazjów (ulotki, plakaty, konkursy, 

chorągiewki), ich rodziców (ulotki, plakaty), nauczycieli 

(scenariusze zajęć), kierowców (ulotki), sprzedawców  

alkoholu (plakaty). 
 

- By uprawiać bieganie, nie potrzeba specjalistycznego 

sprzętu - zaznacza Lewandowski. 
Ważne są tylko chęci. Biegnijcie zatem po zdrowie! 
 

Znani sportowcy wspierają kampanię „Zachowaj 
Trzeźwy Umysł” od początku istnienia kampanii. 
2003 – Adam Małysz, 2004 – Katarzyna Skowrońska,  

Robert Korzeniowski, Maciej Żurawski, 2005 – Małgorza-

ta Dydek, Michał Ignerski, Robert Sycz i Tomasz Kuchar-

ski, 2007 – Marek Kamiński, 2008 – Monika Pyrek, 2009 

– Natalia Partyka, 2010 – Maja Włoszczowska,  

2011 – Marcin Lewandowski. 
                                                                                                                  

Pełnomocnik wójta                                                                                  

ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

                                                                       Alicja Maciejewska 
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Wystartowała  XI edycja  „ TRZEŹWEGO UMYSŁU”  



 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 
• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
•  
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (63) 289 – 20 – 27 

 
 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

 

 

 

 
 
 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

 

 

Krzysztof Kowalski 
Czachulec Stary 25, 62-709 Malanów  

tel. (63) 2883214, kom. 669831716 
email: betoniarstwo-kowalski@o2.pl 
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MIEJSCE  
NA TWOJĄ REKLAMĘ 

 

Najskuteczniejsza na terenie gminy Malanów 

 

Dociera do kilku tysięcy osób 

Szczegółowe informacje  
pod numerem telefonu 

63 288 33 22 

Obowiązkowe ubezpieczenie UPRAW 
z dotacją budżetu państwa 

 

Ubezpieczenie to skierowane jest do rolników prowadzących uprawę roślin, któ-

rym z tego tytułu przysługują dopłaty do składek ubezpieczeniowych.  Składki 

na to ubezpieczenie są dotowane przez państwo. 

Rolnik płaci tylko 50% należnej składki, pozostałą część PZU rozlicza  
z Ministerstwem Rolnictwa. 
Ubezpieczenie zapewnia praktycznie pełną ochronę ubezpieczonych roślin  

za niską składkę.  
Zakres i przedmiot ubezpieczenia uzależniony jest od uregulowań zawartych  

w ustawie o dopłatach do ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodar-
skich. Ubezpieczeniem objęta może zostać prawie cała produkcja roślinna,  

a więc: zboża, kukurydza, rzepak, rzepik, ziemniaki, buraki cukrowe, 
chmiel, tytoń, warzywa gruntowe, drzewa i krzewy owocowe, truskawki, 
rośliny strączkowe. 
Ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody spowodowane przez: powódź, grad, 
suszę, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne. 
Ubezpieczający może ubezpieczyć konkretną uprawę od pojedynczych ryzyk, 

albo wykupić pakiet „wiosna” (grad + przymrozki wiosenne), lub pakiet 

„jesień” (ujemne skutki przezimowania + przymrozki wiosenne + grad). 

 

Oferujemy : 
PUSTAKI DUŻE, PUSTAKI DUŻE 
POŁÓWKI, PUSTAKI 24/24/24,  
PUSTAKI 3/4, PUSTAKI MAŁE,  
PUSTAKI MAŁE POŁÓWKI, 
BLOCZKI M4, BLOCZKI M6,  
TRYLINKA, PŁOTY BETONOWE  



 

 W imieniu naszej córeczki Ani Majewskiej 
ogromnie dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się 
do stworzenia koncertu charytatywnego.  
 Dziękujemy, tym co ten koncert zorganizowali, jak 

i tym, którzy brali czynny udział, czyli wszystkim zespo-

łom. Dziękujemy wszystkim uczestnikom, którzy tak 

pięknie zaśpiewali, zaprezentowali swoje umiejętności, 

dziękujemy za prezenty dla Niej, dziękujemy za zbiórkę, 
jaka została zorganizowana. 

 Wasza obecność sprawiła, że było to wydarzenie 

niezwykłe, pełne Waszej życzliwości i dobrej energii, któ-

ra napełniła nas wiarą iż pokonamy trudności, w jakich  

znaleźliśmy się. Podziękowania kierujemy do wszystkich 

artystów, sponsorów i ludzi dobrej woli, a szczególne  

wyrazy  kierujemy do Stowarzyszenia „Nadzieja” na czele 

z panią prezes Krystyną Sobczak oraz pani Gosi  

Przygońskiej za duży wkład pracy.  

 Ten dzień zostanie  w naszym sercu, ten wieczór 

kolejny raz udowodnił, iż nieważne, jak ktoś wygląda, 

nieistotne, czy to Nasze chore Dziecko, czy ktoś w koloro-

wych włosach z kolczykami i tatuażami - najważniejsze  

- co człowiek posiada w sercu. I za to Wam bardzo  

dziękujemy. 

Ania Majewska z Rodzicami 

Podziękowanie 

W  środę, 4 maja odbyło się zebranie założycielskie 
Młodzieżowego Klubu Siatkarskiego Malanów,  

w którym uczestniczyło kilkunastu młodych zawodników, 
chcących w przyszłości przystąpić do profesjonalnych 
rozgrywek. 
 

 Tymczasem w maju, razem z Ośrodkiem Sportu  

i Rekreacji w Malanowie, podjęli się oni przeprowadzenia 

Malanowskiej Ligi Piłki Siatkowej, w której uczestniczy 

sześć zespołów z całego powiatu. Liga ma być swego rodzaju 

próbą organizacyjną przed planowaną na jesień i zimę drugą, 
zdecydowanie większą edycją rozgrywek. 

 Po pierwszym weekendzie zmagań na czele tabeli 

znajdują się zespoły Przykona i MKS Malanów, które  

po dwóch meczach mają komplet punktów. 

 Wyniki dotychczasowych spotkań: 
 
 

MKS Malanów – Ochocki Turek 2:0 (25:23, 25:20) 

No Name Kaczki Średnie – Przykona 0:2 (14:25, 23,25) 

Przykona – Młodzi Gniewni Malanów 2:0 (25:14, 25:18) 

MKS Malanów – No Name Kaczki Średnie 2:0 (25:14, 

25:21) 

Ochocki Turek – Młodzi Gniewni Malanów 2:0 (25:23, 

25:12) 

Następne spotkania odbędą się: w piątek 13 maja 2011  

od godziny 16:00, w sobotę 14 maja 2011 od godziny 13:00, 

w piątek 20 maja 2011 od godziny 17:00 oraz w sobotę  
21 maja 2011 od godziny 13:00 (o 15:00 odbędzie się mecz 

dwóch zespołów z Malanowa: MKS – Młodzi Gniewni),  

a około godziny 16:00 odbędzie się uroczyste podsumowanie 

oraz wręczenie nagród. Wszystkich kibiców serdecznie  

zapraszamy. Więcej informacji o klubie oraz o MLPS  

na stronie www.mksmalanow.koon.pl. 
Jakub Łuczak 

 

Jest klub, jest i liga 

Zawodnicy MKS Malanów 

Lp. zespół M W P sety małe pkt pkt 

1. Przykona 2 2 0 4:0 100:69 6 

2. MKS Malanów 2 2 0 4:0 100:78 6 

3. Ochocki Turek 2 1 1 2:2 93:85 3 

4. No Name Kaczki 

Średnie 

2 0 2 0:4 72:100 0 

5. Młodzi Gniewni  

Malanów 

2 0 2 0:4 67:100 0 

6. Gwardia Team  

Głuchów 

0 0 0 0:0 0:0 0 

 

Po raz kolejny przeprowadzono szczepienia prze-

ciw rakowi szyjki macicy u dziewcząt urodzonych w 1998 

roku i zameldowanych na terenie gminy. W tym roku  

zaszczepione zostały 43 uczennice Gimnazjum w Malano-

wie. Całkowity koszt szczepień pokryła gmina Malanów. 

Wcześniej odbyło się spotkanie edukacyjno  

- informacyjne w Gimnazjum w Malanowie dotyczące 

zapobiegania rakowi szyjki macicy, skierowane do dziew-

cząt, które miały zostać zaszczepione, ich rodziców i opie-

kunów prawnych. 

 Szczepionka ma chronić dziewczęta przed zacho-

rowaniem w późniejszym wieku na raka szyjki macicy, 

który wywoływany jest przez niektóre typy wirusa  

brodawczaka ludzkiego – HPV.  

Udział w szczepieniu był dobrowolny i wymagał 

zgody rodziców lub opiekunów prawnych.  

 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji  

Bezpłatne szczepienie  
przeciw HPV 
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Zgodnie z ustawą z dnia 5 marca 

2010 r. o zmianie ustawy o świad-

czeniach rodzinnych oraz ustawy 

o świadczeniach opieki zdrowot-

nej finansowanej ze środków pu-

blicznych (Dz. U. Nr 50, poz. 30-

1), Wójt Gminy Malanów infor-

muje, iż od 01.01.2012 r. warun-

kiem uzyskania prawa do jednorazowej zapomogi z tytułu 

urodzenia się dziecka (tzw. becikowego) oraz dodatku do 

zasiłku rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka będzie 

przedstawienie zaświadczenia lekarskiego lub zaświadcze-

nia wystawionego przez położną potwierdzającego pozo-

stawanie matki dziecka pod opieką medyczną nie później 
niż od 10 tygodnia ciąży do porodu. Badania lekarskie 

lub przeprowadzone przez położną muszą być udzielone 

przynajmniej raz w każdym trymestrze ciąży.  

Wzór zaświadczenia lekarskiego do pobrania w 

Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w pokoju nr 4. 

Wysokość jednorazowej zapomogi z tytułu uro-

dzenia się dziecka oraz dodatku do zasiłku rodzinnego z 

tytułu urodzenia dziecka wynosi 1.000,00 zł jednorazowo 

na jedno urodzone dziecko.         

 

Z up. Wójta 

Alicja Maciejewska 

W iosenny sobotni poranek  
2 kwietnia 2011r. – sala 

OSP w Kotwasicach. Grupa miło-
śników tenisa stołowego wraz  
z przedstawicielami Stowarzyszenia 
Kotwica – wspólnie dla Kotwasic 
rozpoczynają Rekreacyjny Turniej 
Tenisa Stołowego w ramach projek-
tu: „Rekreacja i Sport w Kotwasi-
cach”. 
 

    Zaczęliśmy od rozlosowania miejsc 

w drabince turniejowej pod bacznym 

okiem sędziów: Józefa Kamińskiego 

(sędzia główny), Michała Światow-

skiego, Marcina Parady, Jana Przy-

bylskiego, Wojciecha Przybylskiego. 

Na trzydziestu zawodników, którzy 

zakwalifikowali się swoim przyby-

ciem na turniej, wygrali wszyscy! 

     Atmosfera wspaniała, sportowe 

emocje, w przerwie słodki poczęstu-

nek i napoje (m.in. wyśmienity placek 

pani Prezes). Zawodnicy dwoją się  
i troją, by zdobyć kolejne punkty, by 

żadna piłeczka nie spadła na podłogę. 
Ratownik medyczny doradza i pilnu-

je, by kontuzje nie trzymały się  
graczy (zwłaszcza z tej ostatniej kate-

gorii wiekowej). Wreszcie finały  

i uroczyste wręczenie nagród. 

Oto klasyfikacja końcowa: 

Kategoria: dziewczyny i kobiety 

1.  Szczap Kinga - Dziadowice  

2. Matyniak Monika - Dziadowice  

3. Buczyńska Kinga - Dziadowice 

Kategoria: chłopcy – rocznik 2001  

i młodsi  szkoły podstawowe 

1.Grzelak Dominik - Brody  

2.Maleta Bartosz - Kotwasice 

Kategoria: chłopcy – rocznik 1998  

– 2000  szkoły podstawowe  

1.Włodarczyk Dominik - Dziadowice  

2.Nowak Miłosz – Dziadowice Fol. 

3.Perliński Dawid - Kotwasice 

Kategoria: chłopcy –rocznik 1995  

– 1997  gimnazjum  

1.Borkowski Patryk - Dziadowice  

2.Kałużny Damian - Dziadowice  

3.Herbich Kamil - Kotwasice 

Kategoria: chłopcy i mężczyźni 1994 

– 1981 

1.Wejzer Łukasz - Dziadowice  

2.Nowak Łukasz – Dziadowice Fol. 

3. Czerniak Tomasz - Malanów 

Kategoria: mężczyźni 1980 i starsi 

1.Czerniak Mariusz – Malanów  

2.Wągiel Marek - Malanów  

3.Dopieralski Dawid - Malanów 
 

Gratulujemy! 

Dziękujemy za przybycie wszystkim: 

zawodnikom, kibicom, sędziom. 

Szczególnie doceniamy zaangażowa-

nie pana Jana Przybylskiego w przy-

gotowanie turnieju. Jeszcze raz dzię-
kujemy każdemu, kto przychylnym 

okiem patrzy na działalność Stowa-

rzyszenia Kotwica – wspólnie dla 

Kotwasic.  

Miejmy nadzieję, że w przyszłym 

roku turniej odbędzie się w równie 

przyjacielskiej atmosferze jak minio-

ny.       
 Zarząd Stowarzyszenia Kotwica  

– wspólnie dla Kotwasic                                        

 

Sportowa sobota w Stowarzyszeniu Kotwica – wspólnie dla Kotwasic 
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Nowe zasady ustalania prawa do jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia się dziecka 
oraz dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka od 01.01.2012r. 

Podsumowanie turnieju 



N a pięć kolejek przed końcem 

rozgrywek Grom Malanów 

wciąż może pozostawać niepewny o 

swój ligowy byt. Choć przed rundą 
wiosenną mogliśmy myśleć nawet o 

miejscu w górnej połowie tabeli, ce-

lem na dzień dzisiejszy jest walka o 

punkty w ostatnich meczach, by bez-

piecznie skończyć debiutancki sezon  

na boiskach klasy A. 

 Wiosną malanowianie zdobyli 

ledwie 8 punktów, wskutek czego 

spadli na 12. miejsce. Jednak przy 

odrobinie szczęścia, dobrej postawie  

i woli walki w ostatnich meczach 

Grom ma szanse na przesunięcie się 
w górę, bo strata do dziewiątej lokaty 

wynosi ledwie dwa punkty. Serdecz-

nie zapraszamy na ostatnie mecze  

do Malanowa i Dziadowic, by wes-

przeć chłopaków w walce o ligowe 

punkty. 
Mecze Gromu wiosną: 
1. Orzeł Kawęczyn – Grom Malanów 

2:3 (bramki: Łukasz Ekiert, Radosław 

Zwoliński, Adam Zieliński) 

2. Lech Kozarzewek – Grom Malanów 
2:0 

3. Warta Krzymów – Grom Malanów 
6:1 (bramka: Łukasz Ekiert) 

4. Grom Malanów – Baszta Wyszyna 

5:1 (bramki: Adam Zieliński – dwie, 

Łukasz Ekiert, Przemysław Pakuła, 

Radosław Zwoliński) 

5. Orły Huta Łukomska – Grom Mala-
nów obustronny walkower (gra nie-

uprawnionych zawodników) 

6. Grom Malanów – Sparta Orzechowo 

0:2 

7. GKS Lisewo – Grom Malanów 1:1 

(bramka: Kamil Kaczkowski) 

8. Grom Malanów – Wilki Wilczyn 0:1 

9. Błękitni Helenów – Grom Malanów 
3:2 (bramki: Przemysław Pakuła,  

samobójcza) 

10.Grom Malanów – Polanin Strzałko-

wo, niedziela, 15 maja 2011, godz. 

12:00 (w Malanowie) 

11.Orzeł Grzegorzew – Grom Mala-
nów, niedziela, 22 maja 2011, godz. 

17:00 (na wyjeździe) 

12.Grom Malanów – Błękitni Mąkolno, 

niedziela, 29 maja 2011, godz. 13:00 

(w Dziadowicach) 

13.Grom Malanów – Strażak Licheń 
Stary, sobota, 4 czerwca 2011, godz. 

17:00 (w Malanowie) 

14.Grom Malanów – Hetman Orchowo, 

niedziela, 12 czerwca 2011,  

godz. 17:00 (w Malanowie) 

 

 

Jacek Erkiert   

prezes KS Grom Malanów 

Jakub Łuczak  

kierownik KS Grom Malanów 

Mogło być lepiej 

 
Lp. 

 
Zespół 

 
M 

 
W 

 
R 

 
P 

 
Bramki 

Bi-
lans 

 
Pkt 

1. Polanin Strzałkowo 25 19 5 1 92:12 +80 62 

2. Warta Krzymów 25 18 3 4 86:19 +67 57 

3. Błękitni Helenów 25 14 6 5 51:34 +17 48 

4. Płomień Nekla 25 13 4 8 32:30 +2 43 

5. Sparta Orzechowo 25 13 3 9 47:37 +10 42 

6. Strażak Licheń Stary 25 14 0 11 41:42 -1 42 

7. Orły Huta Łukomska 25 13 1 10 60:49 +11 40 

8. Orzeł Grzegorzew 25 9 5 11 37:45 -8 32 

9. Hetman Orchowo 25 7 8 10 36:47 -11 29 

10. Wilki Wilczyn 25 7 7 11 32:43 -11 28 

11. Orzeł Kawęczyn 25 8 4 13 33:50 -17 28 

12. Grom Malanów 25 8 3 13 40:52 -12 27 

13. Błękitni Mąkolno 25 8 3 14 35:64 -29 27 

14. GKS Lisewo 25 7 3 15 31:57 -26 24 

15. Lech Kozarzewek 25 6 3 16 22:64 -42 21 

16. Baszta Wyszyna 25 4 4 17 21:57 -36 16 

  TABELA 

awans – dwa pierwsze zespoły, liczba spadkowiczów uzależniona od rozstrzygnięć w 

wyższych klasach rozgrywkowych 
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Survival w malanowskiej bibliotece 

K iedy Gminna Biblioteka Publiczna ogłosiła zapisy na 
tegoroczną szkołę przetrwania prowadzoną przez 

Krzysztofa Petka w pierwszej kolejności zgłosili się ci, któ-
rzy w ubiegłym roku zasmakowali przygody.  
Był to najlepszy dowód na trafność podejmowanych działań 
na rzecz młodzieży szkolnej, ponieważ w tym roku zgłosiło 
się prawie dwukrotnie więcej chętnych.  
 W piątkowe popołudnie, na miejscu zbiórki przed bi-

blioteką, stawiło się 28 uczniów chętnych  sprawdzenia swoich 

umiejętności w sytuacjach i warunkach innych, niż doświad-

czanych na co dzień. Pierwszą niespodzianką była decyzja pa-

na Krzysztofa: „do obozowiska, czyli ok. 5-6 km idziemy pie-

szo”. Po dotarciu na miejsce, koło starej żwirowni w Młynach 

Miłaczewskich, należało wykonać szereg czynności gospodar-

czych, urządzić obozowisko, dostarczyć drewno na opał,  

a przede wszystkim przygotować noclegi. Dla prawdziwych 

twardzieli zwykły namiot to zbyta banalna sprawa. W tym roku 

miejsce do spania wszyscy przygotowywali sobie sami. Roz-

ciągnięta między drzewami lina i rozwieszona na niej folia  

obciążona przy ziemi kamieniami znakomicie zastępowała  

namiot. Kolacja na świeżym powietrzu smakowała wybornie,  

a podczas wieczornego ogniska Krzysztof Petek zapoznał 

uczestników  

z zasadami organizacyjnymi pobytu oraz z podstawowymi 

technikami przetrwania (budowa szałasu, uzdatnianie wody 

itp.) i zasadami ratownictwa. Chętni dalszych wrażeń wzięli 
udział w nocnych grach poszukiwawczych. W sobotni poranek 

rozpoczęły się kolejne zajęcia prowadzone przez 3 współpra-

cowników Krzysztofa Petka. Zbudowany most linowy dał 

możliwość sprawdzenia swoich możliwości w przechodzeniu 

nad „przepaścią” – oczywiście zamontowane były wszelkie 

potrzebne zabezpieczenia. Inni w grupach uczyli się zasad  

nawigacji, prowadzenia zwiadu, technik maskowania, samo-

obrony i technik udzielania pierwszej pomocy i transportu ran-

nego. Popołudnie minęło na kolejnych zabawach  

i konkursach, które na pewno pozwoliły na przyswojenie wielu 

pożytecznych umiejętności. W godzinach popołudniowych 

wizytę złożył wójt Gerard Krzeszewski i na miejscu mógł  

zapoznać się z programem i realizacją działań, a w niektórych 

wziął osobisty udział. 

 Z przyjściem nocy rozpoczęło się poszukiwanie skarbu, 

w dotarciu do niego należało pokonać kilka etapów: rozwiąza-

nie testu, odszukanie w terenie ukrytych wskazówek  

i na końcu ustalenie za pomocą techniki satelitarnej miejsca 

ukrycia skarbu. Zajęcia trwały do późnych godzin nocnych. 

Niestety, niedzielny poranek przywitał wszystkich ulewnym 

deszczem, który pokrzyżował nieco plany zajęć. Wobec braku 

perspektyw na poprawę pogody zwinięto obóz i wszyscy chętni 

dotarli do sali GCKiS, gdzie Krzysztof Petek opowiadał i pre-

zentował zdjęcia ze swoich  wypraw do Rumuni i Brazylii.  

 Wszyscy uczestnicy pytani o wrażenia i czy zgłoszą się 
ponownie na tego rodzaju szkołę przetrwania potwierdzali nie-

powtarzalny charakter takiego pobytu i gotowość udziału  

w przyszłości.  Biblioteka  zamierza kontynuować współpracę 
z Krzysztofem Petkiem i już teraz planujemy kolejne działania 

na przyszły rok.  

  Do organizacji działań włączyło się Gminne Centrum 

Kultury i Sportu oraz Gminna Komisja Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych – za okazana pomoc serdecznie w imieniu 

uczestników i własnym dziękujemy. 
Eugeniusz Żebruń 

pracownik GBP w Malanowie 

Po kilkukilometrowym marszu wreszcie u celu 

Wspomaganie pod górę 

Między niebem a ziemią 

W oczekiwaniu na wspólny posiłek 


